

● Вітаємо!

ЛНМУ – 237 років!

Львівському національному медичному університету імені Данила Галицького 16 листопада виповнилося 237 років.

Цього дня 1784 року австрійський цісар Йосиф II оголосив привілей про відновлення Львівського університету і відкриття у ньому медичного факультету.

З нагоди Актового дня нашого Університету для іноземних студентів англомовного відділення провели навчально-виховний захід "LNMU: pages of its history". Упродовж заходу разом зі студентами перегорнули найзначніші сторінки історії діяльності Університету – від Акта про його заснування і до присвоєння йому імені Данила Галицького та надання статусу національного. Студенти з цікавістю дізналися, чому в силу історичних реалій XIX століття університет було частково перенесено до Кракова і як українська громада клопотала про повернення

"лікарського виділу" до Львова. Врешті, у 1891 році Франц Йосиф підписав указ про відновлення медичного факультету при Львівському університеті, назвавши цю подію такою, що "матиме великі наслідки для краю і для цілої держави". І справді, відтоді Університет безперервно функціонував і розвивався, впевнено долаючи буремні часи першої половини XX століття. Зростала частка українців серед студентів, а згодом лікарів,



відкривалися нові навчальні корпуси, збільшувалося число його клінічних баз.

Нині Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького впевнено лідирує серед найпрестижніших ЗВО медичного профілю в Україні, а його науковці знані далеко поза межами нашої країни.

Починаючи з 1961 року, у ЛНМУ навчаються іноземні громадяни. Із неабиякою гордістю іноземні студенти розповіли, що серед їхніх рідних чи близьких знайомих є випускники нашого Університету, лікарі та провізори, тому вони без вагань обрали для навчання саме Львівський медичний.

**За інформацією
кафедри українознавства ЛНМУ**

● 9 листопада -
День української
писемності та мовиЯк парость
виноградної
ЛОЗИ...

9 листопада, українці відзначають День української писемності та мови. Він встановлений указом Президента України 6 листопада 1997 року на підтримку ініціативи громадських організацій – в день вшанування пам'яті Преподобного Нестора-Літописця.

Українська мова належить до слов'янської групи індоєвропейської мовної сім'ї. Число мовців, за різними оцінками, від 40 до 45 млн осіб, більшість з яких живе в Україні. Поширена також у Білорусі, Молдові, Польщі, Росії, Румунії, Словаччині, Казахстані, Аргентині, Бразилії, Великій Британії, Канаді, США та інших країнах, де мешкають українці. Українська є другою чи третьою слов'янською мовою за кількістю мовців (після російської та, можливо, польської) та входить до третього десятка найпоширеніших мов світу. Українська мова є результатом інтеграції трьох діалектів праслов'янської мови – полянського, деревлянського та сіверянського. З погляду лексики найближчою до української є білоруська мова (84% спільної лексики), потім польська (70% спільної лексики) і словацька (68% спільної лексики).

Упродовж століть українська мова, так само як і її носій – український народ, зазнавала суттєвих утисків і заборон з боку різних держав, зважаючи на те, під чією владою опинялася Україна. Нині українська мова має державний статус, але зазіхання на неї з боку кремлівських можновладців та місцевих українофобів і русифікаторів не припиняються. Отже, варто докласти зусиль, аби українська мова не тільки зберігалася, але й розвивалася. Нею варто розмовляти, писати, послуговуватися будь-де. В іншому разі вона стане виключно «солов'їною».

Щороку саме в День української писемності та мови стартує Міжнародний конкурс знавців української мови імені Петра Яцика, а також проводиться Всеукраїнський радіодиктант національної єдності.

● Проект

Почуй
Лікаря!

У середині липня стартував проект «Почуй Лікаря», в межах якого майбутні лікарі під керівництвом медичних експертів спілкуються з учнями шкіл про різні сфери здоров'я.

Волонтери, які зголосились до участі у проекті, із початком навчального року розпочали знайомити старшокласників з основними заходами профілактики проблем зі здоров'ям та пропагувати здоровий спосіб життя. На важливості проекту «Почуй лікаря» наголосив під час Регіонального форуму «Реформа системи шкільного харчування» за участі Першої леді голова Львівської ОДА Максим Козицький.

«У нас в області є дуже цікавий проект «Почуй лікаря». Ми зробили акцент на чотирьох темах, які діти повинні знати. Це профілактика цукрового діабету, серцево-судинних захворювань, залучення до активного способу життя і популяризація здорового харчування. Понад 100 волонтерів готові спілкуватись з дітьми, і такі ініціативи важливі, бо те, що ми запам'ятовуємо у дитинстві, це є з нами упродовж життя», – зазначив очільник області Максим Козицький.

Волонтери «Почуй лікаря» побували вже у чотирьох десятках шкіл Львова та області. Студенти-медики та лікарі відвідують школи Львівщини та проводять насичені, цікаві розмови зі школярами, відповідають на питання, організують інтерактиви. З часом до проекту планують долучити заклади професійно-технічної освіти.

«Почуй лікаря» – це спільний проект медичних експертів департаменту охорони здоров'я Львівської ОДА, департаменту освіти і науки Львівської ОДА, Студентської ради ЛНМУ імені Данила Галицького, UMSA-Lviv.

Долучитись до команди експертів та почати просвітницьку діяльність у школах Львівщини може кожен студент-медик чи практикуючий лікар.

● Наукове дослідження

Львівські науковці розробили
українську вакцину проти COVID-19!

У Львівському Інституті біології клітин НАНУ розробили українську вакцину проти COVID-19.



Нова вакцина суттєво відрізняється від світових аналогів, бо в її основі лежать дріжджі й частинки шипа вірусу, а замість звичних уколів – спрей або пігулки. Перевагою цієї вакцини є те, що вона буде дешевою у виробництві. Необхідно тільки виростити клітини дріжджів – навіть у звичайних колбах.

Керує проектом, в якому беруть участь восьмеро науковців, директор інституту, доктор біологічних наук, академік НАНУ Андрій СИБІРНИЙ.

До наукових досліджень він долучився ще студентом біологічного факультету. Кандидатську дисертацію захистив на

вивченнях закономірностей транспорту пуринів у флавіногенних дріжджів. Очоловав кафедру генетики і біотехнологій Львівського університету, викладав у Польщі. Створив на базі Львівського відділення Інституту біохімії Інститут біології клітин НАНУ.

Андрій Сибірний упродовж останніх років працює в галузі медичної біотехнології. Започаткував два проекти для подолання раку. Він також активно працює в галузі метаболічної інженерії дріжджів. Він вважає, що налагодження власного виробництва української вакцини матиме величезне значення для безпеки держави.

Науковець має великий досвід співпраці з відомими міжнародними компаніями. Був консультантом фірм Archer Daniels Midland Co. (США) та Artes Biotechnology GmbH (Німеччина), головою Міжнародної комісії з неконвенційних дріжджів.

Саме дріжджі з частинками шипа вірусу стали основою української вакцини, яку нині випробовують на гризунах у Польщі. Андрій Сибірний уже мав досвід створення основного продукента компонента вакцини від гепатиту В.

Минулого року перед початком роботи над новою вакциною з провідними науковцями Інституту біології клітин зустрівся голова Львівської ОДА Максим Козицький і запропонував широкую підтримку для проведення досліджень. Тоді Андрій Сибірний розповів про так званий феномен антитілозалежного посилення інфекції, що полягає в посиленні інфекційного процесу в присутності антитіл, специфічних до білка «корони». Львівські науковці врахували світовий досвід, і для отримання антитіл мали намір використати різні частини білка «корони» для уникнення цього феномену. І напрацювали фрагменти вірусних білків на дріжджах, бо це швидше й дешевше, ніж на тваринних клітинах.

ВІТАЄМО
З ЮВІЛЕЄМ!

РОМАНЮКА Ігоря Романовича

– голову Дрогобицької районної організації профспілки працівників охорони здоров'я

КОС Галину Степанівну

– бухгалтеря Стрийської міської організації профспілки працівників охорони здоров'я

Хай Вас зігриває любов близьких людей, буде надійною підтримка колег, частіше посміхається доля, на душі буде світло й радісно.

СПІВЧУВАЄМО!

Колектив КНП «5-а МКЛ м. Львова» щиро сумує з приводу непоправної втрати – передчасної смерті нашого колеги, провідного спеціаліста з метрології, ветерана праці

БУРМАСА Євгена Івановича

Євген Іванович у нашій лікарні працював з 1998 року. Завжди був активним членом колективу, більше 20 років членом профспілкового комітету лікарні.

Важко знайти слова втіхи, коли зупиняється серце доброї людини, проте світлі спогади про тих, хто залишив по собі добрі справи та чесно прожив своє життя, завжди будуть сильніші за смерть!

Поділяємо біль та висловлюємо щирі співчуття родині.

ВІЧНА І СВІТЛА ПАМ'ЯТЬ НАШОМУ КОЛЕЗІ!

